

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

奏响时代强音 弘扬核心价值

自治区党委宣传部授予阿迪雅、尼玛、赵永前同志“北疆楷模”荣誉称号

什么是楷模?匡扶正义道德的先锋;矫正诚信的勇者;救黎民于水火,解百姓于倒悬;挽狂澜于既倒,扶大厦于将倾?对,他们是楷模,但在我看来真正的楷模远不限于此。楷模是建功立业、名留青史的称号,楷模更是面对艰难抉择之际,勇于肩负重担的选择!6月23日下午,内蒙古广播电视台举行了“北疆楷模”——阿迪雅、尼玛、赵永前同志先进事迹发布会。这场发布会,带我们走进了北疆楷模阿迪雅、尼玛、赵永前背后的故事,领略楷模肩负正义的感人事迹。

边境线上的守望者

包头市满都拉镇巴音哈少草原中蒙边境线,人烟稀少,平均约7平方公里才有一户人家,虽然饮水难、吃菜难、看病难,但难不住阿迪雅一家为国戍边的初心,每天清晨在阿迪雅家的院子里,都会有一面五星红旗与太阳一同升起。

从1963年开始,阿迪雅家就在巴音哈少草原上扎了根。在这里,他蹒跚学步,参军入伍,娶妻生子,并成为了一名义务护边员,阿迪雅说他恪守退伍时的诺言,守护边疆一辈子。

年轻时的阿迪雅在草原策马奔驰,如今变成骑着摩托车义务巡边。可不变的是,阿迪雅仍然穿着父亲留给他的一双马靴和一个望远镜守护着草场,守护着边境。30多年来,阿迪雅累计义务巡边近10万公里,相当于绕地球赤道两圈多,在巡边中,他还参加军警民联合巡防100多次,累计上报各类信息300多条,并协助破获了数十起涉边案件。

2008年的一个清晨,阿迪雅高兴地拉起正在熬奶茶的妻子走出自家院门,只见西边草坡上赫然出现砖红色的“中国”二字。几年来,阿迪雅每次出门都会带上一块红砖回家,而这162块砖来自草原上每个牧户家中,阿迪雅将它们拼成“中国”两个字,他要告诉所有人,这里是中国!

2014年,看到父母年事已高,阿迪雅的大儿子和二儿子承父志,先后舍弃大城市



颁奖仪式现场。

的繁华和较高的收入,回到草原,毅然决然的将父母放牧护边的责任扛了下来,把守护边疆稳定的重任传承下去。

矫健的雄鹰在蓝天展翅翱翔,俯瞰着原野总把家乡眷恋,红砖拼成的“中国”二字是阿迪雅一家不变的初心,蓝天下的五星红旗,是一代代护边人不变的守望。

居边守边堡壘户

49年前,尼玛带着3岁的儿子离开家乡,来到距离边境线只有11公里远的阿拉善戈壁深处,开始了守边巡线的生活。从此,她成为中蒙边境线上不可攻破的“堡垒”。

一次选择就是一生守候。历经半个世纪的巡边和放牧生活,如今的尼玛老人已年逾古稀,双腿变形,不能再独自一人出去巡边。

她的儿子哈达布和接过母亲的初心,一家人继续坚守在这片土地上。

1971年,阿拉善右旗原孙布尔苏木要抽调牧民到中蒙边境线守边护边,年仅25岁的尼玛怀着对美好生活的向往,领着3岁的儿子,和其他几个被选上的牧民,前往恩格

日乌苏嘎查的民兵连8号点。这里狂风沙暴、缺水少盐、野狼随时出没……

盖房、放牧、挤奶、巡边……

像一位拓荒者一样,25岁的尼玛撑起了整个家。由于边境荒漠无人居住,他们取暖、做饭所用的煤和煤气罐,只能到300多公里外的额济纳旗或者更远的阿拉善左旗拉运;17公里外的一口人工水井,成了全家饮水的主要来源。当年交通不便时,尼玛骑骆驼拉一趟水就得一天的时间。

戈壁砂石,人烟寂寥。春去秋来,寒冬炎夏。一部望远镜、两只狗、一群骆驼和羊,在这里陪伴着尼玛老人走过半个世纪。

如今,老人的身体明显不如从前,巡边的任务主要由儿子哈达布和来完成。儿子说,他会牢记母亲守边的初心,继续守护好祖国的边境线。

49年来,尼玛母子所坚守的边境线未发生一起涉外事件,母子俩累计巡逻长度已经达到了18万公里,被称为边境线上的“活界碑”。尼玛老人用人生的49年见证了她“一诺如山”的坚守。

负重前行的边防卫士

锡林郭勒盟拥有最长的中蒙边境线,拥有内蒙古自治区六分之一面积,二分之一环京治安检查站,被称为首都护城河,边防保卫任务光荣而艰巨,在这片辽阔的草原上,一批批边防战士,不忘初心牢记使命,保卫着祖国北疆的边境安全。赵永前就是其中一位,1989年赵永前成为一名光荣的公安边防战士,20多年风雨历程,他历任边防派出所干事、指导员、教导员、大队政委、支队政治处主任、内蒙古出入境边防检查总站副站长等职,一步一步脚踏实地成长为优秀的边防领导干部。

2014年赵永前的女儿乌英嘎被查查出患有罕见的恶性淋巴瘤,六年来赵永前左肩扛起确保7.4万平方公里边境辖区1100余公里边境线安全稳定的责任,右肩担负着女儿活下去的希望。在党和国家决定公安边防部队全部退出现役实行改革转隶的重大历史时刻,赵永前做着艰难的抉择。

在改革最关键的时期,支队走前列创一流,每一项工作赵永前都在参与决策和实施,在赵永前扎实细致尽责尽心的管理工作之下,锡林郭勒边境管理支队,改革工作稳步推进,确保了思想不乱,工作不断,队伍不散,干劲不减,没有上交一个矛盾。然而就在2019年1月1日,锡林郭勒边境管理支队顺利划转时,赵永前却接到了女儿的病危通知书。

2019年2月23日,赵永前的女儿在返回兴安盟途中病逝,年仅19岁。

从橄榄绿到警察蓝,无论走的多远,赵永前不曾忘记来时路,草原上的风,乡亲们脸上的笑,还有帽檐下闪闪放光的国徽。军人、警察、父亲、丈夫、儿子,赵永前一肩扛下所有的使命职责,哪怕这份担当熬白了他的头,打湿了他的眼。

在赵永前的身后是千千万万像他一样有血有肉的公安干警,他们辛勤付出负重前行,才筑起了这道安全稳定的北疆屏障,也让这里成为我们安居乐业的幸福家园。(王欣)

勇争“五连冠” 书写新篇章

包头市委全面依法治市委员会召开第二次会议

包头讯 6月23日,包头市委全面依法治市委员会召开第二次会议。自治区人大常委会副主任、包头市委书记、市委全面依法治市委员会主任张院忠,包头市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任赵江涛,包头市委副书记、政法委书记、市委全面依法治市委员会副主任、办公室主任张锐及市委全面依法治市委员会委员、各协调小组成员参加了会议,张院忠主持会议并讲话。

会议传达了中央全面依法治国委员会第三次会议精神。审议通过了市委全面依法治市2019年工作总结和2020年工作安排及《包头市委全面依法治市委员会2020年工作要点》《包头市争创全国法治宣传教育先进城市“五连冠”做好“七五”普法总

结迎检工作方案》《中共包头市委全面依法治市委员会协调小组工作细则(试行)》《关于建立专家决策咨询工作机制的实施意见》《关于建立联络员工作联系机制的实施意见》。

张院忠强调,全市上下要深入学习领会总书记关于全面依法治国的重要论述,进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把党的领导贯穿全面依法治市进程中,不折不扣贯彻落实党中央和自治区党委关于法治建设的各项部署要求,推动全面依法治市不断取得新成效。

张院忠要求,要突出工作重点,全面提升全面依法治市工作质量水平。一要提高法治服务经济社会发展水平。要围绕生态

环境保护、污染防治等重点领域,科学安排立法项目,及时修订完善配套制度,真正以良法推动善治。要适应疫情防控常态化形势,加强对传染病防治法、突发事件应对法等法律法规实施情况的监督,推进公共卫生领域法律法规的宣传教育,全面提高依法防控、依法治理能力;二要着力推进法治政府建设。要对照国家和自治区关于法治政府建设的标准,进一步补齐短板弱项,推进法治政府示范创建活动常态化。要严格落实国家行政复议体制改革方案,进一步整合行政复议职责,畅通行政复议渠道,理顺行政应诉流程。要深化综合行政执法体制改革,全面落实行政执法“三项制度”,努力提高行政执法效能;三要深化司法体制改革。要抓好司法责任制综合配套改革落地见

效,优化司法职权配置,不断提高司法公信力。要强化考核追责和司法权力运行监督,完善以审判为中心的刑事诉讼制度,深化司法人员分类管理,加快完善配套措施,促进公平正义。要紧盯煤炭资源领域违法违规问题专项整治、扫黑除恶专项斗争等重点领域及行业乱象,畅通打击、诉讼、审判、执行等各个环节的高效衔接,提升专项整治效果。四要持续提升全社会法治素养。要大力弘扬社会主义法治精神,持续深化宪法学习宣传教育活动,扎实做好民法典的学习宣传实施工作。要在做好“七五”普法检查验收、争创全国法治宣传教育先进城市“五连冠”的基础上,高标准编制好“八五”普法规划,推动全市普法工作再上新台阶。(王祯 肖玥)